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Μπείτε στο facebook, κάνετε                 στη σελίδα μας και γίνετε μέλη της μεγάλης παρέας μας !!!

Δείτε τα video από τις εκδηλώσεις μας στο              και τις δραστηριότητές μας στο protypa.gr.

Ενημερωθείτε καθημερινά για τις εκδηλώσεις, τις επιτυχίες, τις δράσεις μας !!!

Επισκεφθείτε τις σελίδες μας στο instagram και στο linkedin.

Μοιραστείτε  μαζί μας τις σκέψεις σας !!!

Φρέσκα Νέα!!!

Β ρ α β ε ί ο 
Α ε ι φ ό ρ ο υ  Σ χ ο λ ε ί ο υ

Γεμάτο λάμψη το 3Oο 
Χριστουγεννιάτικο Φιλανθρωπικό Bazaar μας

Στα δεκάδες εργαστήριά μας τα παιδιά μας εμπλούτισαν τις γνώσεις τους, έπαιξαν και μπήκαν στο πνεύμα των ημερών 
που έρχονται. Στην καταπράσινη αυλή μας εμψυχωτές, μουσικοί και πολλά δρώμενα έδωσαν τον ρυθμό για ένα πλούσιο 
μεγάλο πάρτι γεμάτο χαρά, ενώ για πρώτη φορά η συμμετοχή των μαθητών με δικές τους δημιουργίες και παραγωγές 
υπήρξε τόσο έντονη και ουσιαστική. Τους ευχαριστούμε πολύ! Η δική μας ανταμοιβή; Τα χαμόγελα στα πρόσωπά τους.

Ευχαριστούμε από καρδιάς όλους όσοι στηρίξατε την προσπάθειά μας, τους γονείς, τους επιχειρηματίες και τους φο-
ρείς της πόλης που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας, καθώς και τους ανθρώπους του Σχολείου για την άρτια διοργά-
νωση.

Και του χρόνου με υγεία!

Μια ημέρα λουσμένη στο φως, όπως αρμόζει στη μεγάλη γιορτή των Χριστουγέννων! Με σύμμαχο τον λαμπερό ήλιο 
που φώτισε τα Πρότυπα Εκπαιδευτήρια Θεσσαλονίκης, το Σχολείο μας μετατράπηκε σε μια τεράστια παραμυθοχώρα, 
στο πλαίσιο του 30ου Χριστουγεννιάτικου Φιλανθρωπικού Bazaar μας. Την Κυριακή 30 Νοεμβρίου εκατοντάδες 
παιδιά με τη συνοδεία των γονιών τους αλλά και επισκέπτες και το προσωπικό μας έγιναν μια μεγάλη συντροφιά, διασκέ-
δασαν και ψυχαγωγήθηκαν μέσα από πληθώρα δράσεων που συνέβαλαν στον σκοπό μας: την αγάπη και την προσφορά 
στον συνάνθρωπο.

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/frontend/index.php
https://www.facebook.com/protypa.gr
http://protypa.gr/frontend/
https://www.instagram.com/protypa_ekpedeftiria/
https://www.linkedin.com/company/75136918/
https://www.facebook.com/protypa.gr
http://www.youtube.com/user/protypa
https://www.protypa.gr/aeiforo-scholeio-504
https://www.facebook.com/protypa.gr/
https://www.youtube.com/user/protypa
https://twitter.com/protypa_gr
https://www.instagram.com/protypa_ekpedeftiria/
https://www.linkedin.com/company/75136918
https://www.protypa.gr/aeiforo-scholeio-504
https://www.protypa.gr/gemato-lampsi-to-30o-christoygenniatiko-filanthropiko-bazaar-mas-3676
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Φέτος, περισσότερο από κάθε άλλη χρονιά, τα παιδιά μας συμμετείχαν ενερ-
γά στην πραγματοποίηση του 30ου Χριστουγεννιάτικου Φιλανθρωπικού 
Bazaar μας. Χειροποίητες κατασκευές, πεντανόστιμες γλυκές και αλμυρές 
λιχουδιές, Escape room, Κυνήγι χαμένου θησαυρού, Αθλητικό Μουσείο ήταν 
μερικές μόνο από τις δραστηριότητές τους με τις οποίες υποδεχτήκαμε τη με-
γαλύτερη γιορτή του χρόνου στις εγκαταστάσεις του Σχολείου μας.

Οι μαθητές μας δημιούργησαν για
το Bazaar μας!

Από τη Δευτέρα 24 έως την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου τα προνηπιάκια μας 
με πολύ ενθουσιασμό συμμετείχαν στις προετοιμασίες για την εορταγορά του 
Σχολείου μας δημιουργώντας μοναδικές χειροποίητες κατασκευές και ζωγρα-
φιές και στόλισαν όλα μαζί το χριστουγεννιάτικο δέντρο της τάξης τους. Ακόμα, 
μαζί με τις εκπαιδευτικούς τους βοήθησαν να συσκευαστούν αγαθά που συγκε-
ντρώθηκαν, για να δοθούν σε  συμπολίτες μας που η συνεισφορά μας τους είναι 
πολύτιμη. Πήραν μέρος και σε παιχνίδια ρόλων, όπου αναπαρέστησαν εθελο-
ντές γιατρούς και πυροσβέστες, μαθαίνοντας με βιωματικό τρόπο πώς μπορούν 
να βοηθούν όποιον το χρειάζεται. 

Η αξία της αλληλεγγύης - Προνήπια  

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας του Χριστουγεννιάτικου Φιλανθρωπικού 
Bazaar του Σχολείου μας, στο μάθημα των Γερμανικών οι μαθητές μας της 
Ε΄ τάξης γνώρισαν την παράδοση των Weihnachtsplätzchen. Μαζί με τον σεφ 
Νίκο Μάνο από το Hotel Vanoro και το Anza Kitchen έφτιαξαν μπισκότα ακο-
λουθώντας την παραδοσιακή γερμανική συνταγή. Στη συνέχεια, ανέλαβαν 
δράση οι μαθητές της Στ΄ τάξης, οι οποίοι επιμελήθηκαν με φροντίδα και αγά-
πη τη συσκευασία, για να φτάσουν τα πεντανόστιμα χριστουγεννιάτικα μπισκο-
τάκια όμορφα και λαχταριστά στα χέρια των επισκεπτών μας.

Γεύσεις και μυρωδιά Χριστουγέννων από… Γερμανία  

Το λάδι είναι ο «υγρός χρυσός» της διατροφής μας και οι μαθητές μας του 
Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4», του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού 
για δεύτερη συνεχή χρονιά «έγιναν αγρότες», για να μαζέψουν τους καρπούς 
από τα ελαιόδεντρα του Σχολείου μας την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου. Αφού είδαν 
τις ελιές να τινάζονται από τα δέντρα, τα παιδιά μας με μεράκι και αγάπη τις μά-
ζεψαν πολύ προσεκτικά από τα ελαιόπανα. Τα τελάρα γέμισαν, μεταφέρθηκαν 
στο ελαιοτριβείο και μας χάρισαν το δικό μας αγνό λάδι που διατέθηκε προς 
πώληση στο 30ο Χριστουγεννιάτικο Φιλανθρωπικό Bazaar μας! 

Λάδι, το πολυτιμότερο αγαθό́ από́
τα ελαιόδεντρά μας

Γερμανικά Ε΄ και Στ΄ τάξη  

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/ladi-to-polytimotero-agatho-poy-paragoyme-apo-ton-elaiona-mas-3647
https://www.protypa.gr/oi-mathites-mas-dimioyrgoyn-gia-to-bazaar-mas-3672
https://www.protypa.gr/i-axia-tis-allileggyis-3677
https://www.protypa.gr/to-scholeio-mas-plimmyrise-me-geyseis-kai-myrodia-christoygennon-apo-germania-3668
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Τη Δευτέρα 17 Νοεμβρίου ήταν η επέτειος μιας από τις πιο σημαντικές στιγμές της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας, 
της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Οι μαθητές μας της Δ΄ τάξης σήκωσαν τα πανό τους και φώναξαν «Ψωμί, Παιδεία, 
Ελευθερία», τιμώντας τους φοιτητές που ύψωσαν το ανάστημα τους απέναντι στη δικτατορία. Τα παιδιά μας με τραγού-
δια, αφηγήσεις και ποιήματα αναβίωσαν εκείνες τις κρίσιμες ώρες που διαδραματίστηκαν το 1973 μέσα και έξω από το 
Πολυτεχνείο. Η αντίσταση στη χούντα ήταν έρωτας για τη ζωή και τη δημοκρατία και με τους αγώνες των νέων εκπλη-
ρώθηκε η ελπίδα ενός ολόκληρου λαού. Το Πολυτεχνείο ζει μέσα μας και μας θυμίζει το καθήκον μας να τιμούμε και να 
υπερασπιζόμαστε τα ιδανικά μας.  

Οι μαθητές μας της Ε΄ τάξης άρχισαν να ξεφυλλίζουν τα πρωτοσέλιδα των 
εφημερίδων που αποτυπώνουν τα γεγονότα των πρώτων πρωινών ωρών της 
17ης Νοεμβρίου του 1973. «Τα τανκς κατέστειλαν την εξέγερση», «Τανκς κα-
τήλθαν τη νύχτα στην Αθήνα», «Εξάωρη μάχη στην Αθήνα» είναι κάποιοι από 
τους τίτλους που παρουσιάζουν τι συνέβη πραγματικά εκείνες τις ημέρες στην 
πρωτεύουσα και όχι μόνο. Στη συνέχεια, συνδυάζοντας τις πληροφορίες που 
έμαθαν με τον πίνακα του Γιάννη Γαϊτη «Λαθραναγνώστες», τα παιδιά πέρασαν 
το δικό τους μήνυμα, της ανάγκης για φωνή και ελευθερία.

Οι μαθητές μας της Στ΄ τάξης τιμώντας τους φοιτητές της 17ης Νοέμβρη του 
1973 δημιούργησαν τα δικά τους πανό γράφοντας πάνω συνθήματα κατά του 
φασισμού και της δικτατορίας.

«Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία» - Στ΄ τάξη

Τα πρωτάκια μας, αφού παρακολούθησαν τη γιορτή για την επέτειο του 
Πολυτεχνείου από τους μαθητές της Δ΄ τάξης, έφτιαξαν ομαδικά μια χάρτινη 
κατασκευή και «έγραψαν» τα συνθήματα «Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία» και «Ζήτω 
η Δημοκρατία» με πλαστελίνη.

Οι αγώνες για τη δημοκρατία - Α΄ τάξη

Για τα γεγονότα του Πολυτεχνείου -  Ε΄ τάξη

Η εξέγερση του Πολυτεχνείου - Δ΄ τάξη

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/i-exegersi-toy-polytechneioy-3653
https://www.protypa.gr/ta-gegonota-tis-17-noemvri-3669
https://www.protypa.gr/psomi-paidia-eleftheria-3652
https://www.protypa.gr/oi-agones-gia-ti-dimokratia-3681
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Ξέρετε ότι ο Αβραάμ Λίνκολν ήταν αυτός που το 1863 ανακήρυξε την ημέ-
ρα των Ευχαριστιών εθνική γιορτή; Την Πέμπτη 27 Νοεμβρίου οι μαθητές 
μας της Ε΄ τάξης στο μάθημα των Αγγλικών γιόρτασαν την ημέρα των Ευ-
χαριστιών και έμαθαν πληροφορίες για την προέλευση και την ιστορία της. 
Μέσα από την οn-line ενότητα «Fun facts» γνώρισαν τα ήθη και τα έθιμα που 
ακολουθούν οι χώρες του εξωτερικού. Στη συνέχεια, σε ένα χαρτόνι με τίτλο 
“I am thankful for…” οι μαθητές έγραψαν λόγους για τους οποίους νιώθουν 
ευγνώμονες και ευχήθηκαν “Happy Thanksgiving!”

Την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου με μεγάλη χαρά απονείμαμε σε μαθητές και μα-
θήτριες της Ε΄ και Στ΄ τάξης, καθώς και σε αποφοίτους του Σχολείου μας τα 
πιστοποιητικά γερμανικής γλώσσας επιπέδων Α1 και Α2, έπειτα από την 
επιτυχημένη πορεία τους στις εξετάσεις του Ινστιτούτου ÖSD. Η συστηματική 
μελέτη των μαθητών και η σταθερή καθοδήγηση από τις έμπειρες καθηγήτριές 
τους καθόρισαν το αποτέλεσμα. Παράλληλα, η διεξαγωγή των εξετάσεων στις 
εγκαταστάσεις του Σχολείου μας, το οποίο είναι πιστοποιημένο εξεταστικό κέ-
ντρο του Ινστιτούτου ÖSD από τον Ιούνιο 2025, εξασφάλισε άψογες συνθήκες 
και είχε ως αποτέλεσμα ποσοστό επιτυχίας 100% για τα παιδιά μας! 

Απονομή πτυχίων, ÖSD-KID A1 και Α2 - Τμήμα Γερμανικών  

Το Σάββατο 22 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε η απονομή πτυχίων DELF 
στους περσινούς αποφοίτους της Στ΄ τάξης των Προτύπων Εκπαιδευτηρίων 
Θεσσαλονίκης. Σε ένα κλίμα χαράς και ενθουσιασμού παιδιά και γονείς δέχθη-
καν συγχαρητήρια για την επιτυχία των μαθητών μας στην πρώτη πιστοποίηση 
πτυχίου DELF, την οποία απέσπασαν παρακολουθώντας τα μαθήματα του ωρο-
λογίου προγράμματος. Κόβοντας την τούρτα που εικόνιζε τη γαλλική σημαία 
οι μαθητές υποσχέθηκαν ότι θα συνεχίσουν να αγαπούν, να μαθαίνουν και να 
μιλούν τη γαλλική γλώσσα. Bravo! Bravo! Félicitations!

Απονομή πτυχίων DELF Prim A1 - Γαλλικά

Πρώτη «Απογευματινή συνάντηση Γονέων» 
«Μεγαλώνοντας μαζί με τα παιδιά μας»

Happy Thanksgiving! - Ε΄ τάξη Αγγλικά

Η πρώτη Απογευματινή συνάντηση «Μεγαλώνοντας μαζί με τα παιδιά 
μας» για όλους τους γονείς της πόλης πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 19 Νο-
εμβρίου στο Σχολείο μας με μεγάλη επιτυχία. Με θέμα «Τι να περιμένουμε 
όταν τα παιδιά μας μεγαλώνουν; Μικρά καθημερινά βήματα για το μεγάλο 
άλμα στην ανάπτυξη» η εισηγήτρια Πόπη Λάμπα, MSc Αναπτυξιακή Νευρο-
ψυχολογία και Σχολική Ψυχολόγος των Προτύπων Εκπαιδευτηρίων Θεσσαλο-
νίκης, απάντησε σε ενδιαφέροντα ερωτήματα. Πώς αναπτύσσονται νοητικά τα 
παιδιά και πώς εξελίσσονται συναισθηματικά σε κάθε ηλικιακό στάδιο από τη 
γέννηση ως την εφηβεία; 

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/proto-seminario-goneon-megalonontas-mazi-me-ta-paidia-mas-3660
https://www.protypa.gr/aponomi-ptychion-d-e-l-f-a1-prim-3685
https://www.protypa.gr/happy-thanksgiving-3673
https://www.protypa.gr/aponomi-ptychion-osd-kid-a1-kai-a2-3646
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Με ένα βιωματικό σεμινάριο που έγινε στο Νηπιαγωγείο μας και είχε ως 
θέμα «Το παιχνίδι ως εργαλείο συνεργασίας, επικοινωνίας και ψυχαγω-
γίας» ξεκίνησαν οι παράλληλες δράσεις των Απογευματινών συναντήσε-
ων γονέων «Μεγαλώνοντας μαζί με τα παιδιά μας» για τη φετινή χρονιά την 
Παρασκευή 7 και την Τρίτη 11 Νοεμβρίου. Οι γονείς και οι νηπιαγωγοί του 
Σχολείου μας συμμετείχαν σε μια μοναδική εμπειρία μάθησης και επικοινω-
νίας. Το σεμινάριο συντόνισε ο Γιάννης Θεοδώρου, εκπαιδευτικός, ειδικός 
εφαρμοσμένης παιδαγωγικής και θεατρικός εμψυχωτής, καθοδηγώντας τις 
«ομάδες» μέσα από το τετράπτυχο παιχνίδι - επικοινωνία - συνεργασία - ψυ-
χαγωγία. 

Κάθε χρόνο στις 11 Νοεμβρίου τιμάται στη Γερμανία ο Άγιος Μαρτίνος 
(Sankt Martin - Fest) μέσα από τη γνωστή και δημοφιλή γιορτή με φαναρά-
κια (Laternenfest). Αυτή την ημέρα τα παιδιά κάνουν μια ξεχωριστή παρέλα-
ση στους δρόμους της πόλης με αυτοσχέδια φαναράκια και τραγουδούν στη 
μνήμη του Αγίου. Τα τμήματα Γερμανικών του Σχολείου μας, στο πλαίσιο του 
μαθήματος, έμαθαν γι’ αυτή την ξεχωριστή παράδοση.

Sankt Martin- Laternenfest
Τμήμα Γερμανικών

Το Σχολείο μας την Κυριακή 23 Νοεμβρίου συμμετείχε με ενθουσιασμό στο 
8ο Olympic Day Run που διοργανώθηκε στο κέντρο της Θεσσαλονίκης από το 
Ολυμπιακό Μουσείο. Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί μας φόρεσαν τα αθλητικά 
τους και με χαρά πήραν μέρος στον Αγώνα Δρόμου Κοινωνικής Προσφοράς και 
Δυναμικού Βαδίσματος 1.500 μ., απολαμβάνοντας την ηλιόλουστη ημέρα. Οι μι-
κροί δρομείς μας ξεκίνησαν όλοι μαζί από το ύψος της πλατείας Αριστοτέλους 
και ολοκληρώνοντας τη διαδρομή κατέληξαν στη Λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάν-
δρου στο ύψος του εμβληματικού γλυπτού «Ομπρέλες». Σκοπός μας είναι τα 
παιδιά μας να υιοθετήσουν έναν υγιή τρόπο ζωής που βασίζεται στην άσκηση 
και στην ισορροπημένη διατροφή.

Δώσαμε τον δικό μας παλμό στο 8ο Olympic Day Run

Ως μικροί ενεργοί πολίτες, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαι-
ώματα του Παιδιού, στις 20 Νοεμβρίου οι μαθητές και οι μαθήτριες μας της 
Α΄ τάξης παρακολούθησαν εκπαιδευτικά βίντεο στο Σχολείο. Αφού ενημερώ-
θηκαν για τα δικαιώματα αλλά και για τις υποχρεώσεις τους, με τη μέθοδο της 
ιδεοθύελλας κατέγραψαν στον πίνακα αυτά που θεωρούν πιο σημαντικά για 
τη ζωή και την ευημερία τους. Στο τέλος, κάθε παιδί συμπλήρωσε και χρωμά-
τισε τη δική του «ομπρέλα των δικαιωμάτων», δημιουργώντας μια πολύχρωμη 
υπενθύμιση ότι όλα τα παιδιά στον κόσμο αξίζουν προστασία, φροντίδα και 
σεβασμό.

Η «ομπρέλα» των δικαιωμάτων για τα παιδιά - Α΄ τάξη

Το παιχνίδι ως εργαλείο συνεργασίας - Νηπιαγωγείο

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/to-paichnidi-os-ergaleio-synergasias-3703
https://www.protypa.gr/sankt-martin-laternenfest-3650
https://www.protypa.gr/dosame-ton-diko-mas-palmo-sto-8o-olympic-day-run-3670
https://www.protypa.gr/i-omprela-ton-dikaiomaton-gia-ta-paidia-3663


Ελαιώνων 24,  Πυλαία 555 36, Θεσσαλονίκη, Τηλ.: 2310 300 002, Fax: 2310 300 440 • www.protypa.gr • e-mail: info@protypa.gr

Ν ο έ μ β ρ ι ο ς  2 0 2 5

Ε ν η μ ε ρ ω τ ι κό  Δ ε λτ ί ο

Σσσς… ήρθε η ώρα να διαβάσουμε - Προνήπια

Μια ημέρα γεμάτη αγάπη για τη φύση - Προνήπια
Την Πέμπτη 6 και την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου τα προνηπιάκια μας πραγ-

ματοποίησαν μια υπέροχη εκπαιδευτική επίσκεψη στο Βρώσιμο Δάσος του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών. Εκεί παρατήρησαν από κοντά δέντρα, θάμνους και 
μυρωδικά που ήδη γνώριζαν αλλά και πολλά νέα φυτά που είδαν για πρώτη 
φορά. Αφού έμαθαν πώς δημιουργήθηκε αυτός ο μικρός παράδεισος και από 
ποιους φροντίζεται, άγγιξαν και εξερεύνησαν τη φύση με όλες τους τις αισθή-
σεις, ανακαλύπτοντας μικρούς θησαυρούς παντού γύρω τους. Στη συνέχεια, 
έπαιξαν ένα διασκεδαστικό παιχνίδι «κυνηγιού των φυτών». Χωρισμένα σε ομά-
δες, τα παιδιά περιπλανήθηκαν στο περιβάλλον και με τη βοήθεια των εκπαι-
δευτικών κατέγραψαν τα φυτά που αναγνώρισαν. 

Ο αρχαίος ελληνικός πολιτισμός - Νήπια
Ένα «ταξίδι» στην ιστορία έκαναν τα νηπιάκια μας κατά τη διάρκεια της επί-

σκεψής τους στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης την Παρασκευή 
21 Νοεμβρίου. Άφησαν για λίγο τα βιβλία και είδαν από κοντά αληθινούς αρ-
χαίους θησαυρούς, εντυπωσιακά αγάλματα, αγγεία και νομίσματα. Η μάθηση 
έγινε παιχνίδι και η εξερεύνηση στον χώρο συνεχίστηκε καθώς τα εκθέματα 
σιγά-σιγά άρχισαν να αποκαλύπτουν τα «μυστικά» τους. Βιωματικά έμαθαν όσα 
διδάχθηκαν στην τάξη αναφορικά με τον ελληνικό πολιτισμό και την ιστορική 
πορεία της πόλης μας. 

Πώς δημιουργείται ένα βιβλίο; Τη Δευτέρα 10 και την Τρίτη 11 Νοεμβρί-
ου τα προνηπιάκια μας επισκέφθηκαν τη Δανιηλίδειο Παιδική Βιβλιοθήκη 
στην Καλαμαριά, έμαθαν την ιστορία της και γνώρισαν τους βασικούς κανόνες 
συμπεριφοράς που ακολουθούμε μέσα σε έναν τέτοιο χώρο. Αφού πήραν πλη-
ροφορίες για τη διαδικασία του δανεισμού ενός βιβλίου, ανακάλυψαν τα δια-
φορετικά είδη βιβλίων, ξεφύλλισαν σελίδες γεμάτες εικόνες και ιστορίες και κα-
τάλαβαν ποια στοιχεία μάς βοηθούν να επιλέξουμε το κατάλληλο. Απόλαυσαν 
μια διαδραστική αφήγηση, στην οποία συμμετείχαν με ενθουσιασμό, δίνοντας 
θεατρικότητα και ζωντάνια στην ιστορία και στις ειδικές «φωλίτσες» ανάγνω-
σης βίωσαν τη μαγεία του παραμυθιού. Στο τέλος τα παιδιά δημιούργησαν το 
δικό τους βιβλίο! 

Η τέχνη είναι πηγή έμπνευσης

Την Παρασκευή 7, την Τετάρτη 12 και την Παρασκευή 14 Νοεμβρίου τα 
μικρά μας του Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» επισκέφθηκαν το Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης όπου παρακολούθησαν ένα εκπαιδευτικό εργαστήριο με 
αφορμή τον πίνακα του Otto Zitko «Χωρίς σβήστρα». Οι μαθητές μας, αφού 
ξεναγήθηκαν στον χώρο παρατηρώντας κάθε λεπτομέρεια, έγιναν και… δημι-
ουργοί. Πειραματίστηκαν με γραμμές και διαφορετικά υλικά και φιλοτέχνησαν 
τα δικά τους έργα τέχνης.

Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…
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Οι μικροί «κηπουροί» ομορφαίνουν το Σχολείο μας!

Χρώματα και συναισθήματα - Δ΄, Ε΄ και Στ΄ τάξη
Την Πέμπτη 6, την Τρίτη 11 και την Τρίτη 18 Νοεμβρίου οι μαθητές μας 

της Δ΄, Ε΄ και Στ΄ τάξης, στο πλαίσιο του μαθήματος της Εικαστικής Αγωγής, 
επισκέφθηκαν την εντυπωσιακή έκθεση Frida Kahlo «Beyond the Icon» που 
φιλοξενείται στο Panorama Digital Theatre. Μέσα από διαδραστικά εκθέματα, 
ψηφιακές προβολές και φωτογραφίες τα παιδιά γνώρισαν τη ζωή και το έργο 
της διάσημης Μεξικανής ζωγράφου. Παρατήρησαν και συζήτησαν για τις συμ-
βολικές εικόνες και τα έντονα χρώματα που επέλεγε για να εκφράσει τα συναι-
σθήματα, τις εμπειρίες και τις δυσκολίες που αντιμετώπιζε. 

Ποια είναι η ιστορία του μπάσκετ; - Β΄ τάξη
Για την ιστορία της καλαθοσφαίρισης έμαθαν οι μαθητές μας της Β΄ τάξης 

κατά τη διάρκεια της επίσκεψης τους στο Μουσείο Μπάσκετ της ΧΑΝΘ τη 
Δευτέρα 3 και την Τρίτη 4 Νοεμβρίου. Τα παιδιά συμμετείχαν σε ένα παι-
δαγωγικό πρόγραμμα και βίωσαν μια αθλητική εμπειρία «ταξιδεύοντας» στις 
μεγάλες στιγμές του αγαπημένου σπορ. Με βιωματικό τρόπο γνώρισαν τους 
ανθρώπους που ανέδειξαν το άθλημα στη χώρα μας, εντυπωσιάστηκαν από 
τον πρώτο εξοπλισμό που χρησιμοποιήθηκε ποτέ στην Ελλάδα και μυήθηκαν 
στις αξίες της ευγενούς άμιλλας. Αφού ξεναγήθηκαν στον χώρο και είδαν τα 
εκθέματα, πήραν μέρος σε ποικίλες αθλητικές δραστηριότητες.

Λαχανικά εποχής, μυρωδικά και πολύχρωμα λουλουδάκια φύτεψαν με πολλή 
αγάπη και φροντίδα οι μαθητές μας του Νηπιαγωγείου στο Σχολείο μας. Οι 
βολβοί, οι σπόροι και τα μικρά γλαστράκια βρήκαν τη θέση τους στη γη και 
πλέον τα παιδιά μας είναι υπεύθυνα για τη διαρκή φροντίδα και ανάπτυξή τους. 
Οι μικροί μας καλλιεργητές σε συνεργασία αποφάσισαν και φέτος να κάνουν 
ακόμα πιο πράσινη την αυλή μας. Έμαθαν βιωματικά για τον κύκλο ζωής των 
φυτών και έβαλαν το δικό τους λιθαράκι, ώστε να έχουμε την άνοιξη τον πιο 
όμορφο και ζωντανό κήπο.

«Ένα βιβλίο γεννιέται» - Γ΄ τάξη
Τι κρύβεται πίσω από κάθε βιβλίο; Την Τετάρτη 5, την Πέμπτη 6 και την Πα-

ρασκευή 7 Νοεμβρίου οι μαθητές μας της Γ΄ τάξης ανακάλυψαν πως η βιβλιο-
δεσία δεν είναι μόνο για μεγάλους. Χρειάζεται τέχνη, φροντίδα και πολλή αγά-
πη, για να ολοκληρωθεί σωστά. Δύο απίθανοι γάτοι γεμάτοι φαντασία, η κ. Τέλα, 
ειδική στη βιβλιοδεσία, και ο κ. Σπάγκος, ένας κεραμιδόγατος, επισκέφθηκαν 
το Σχολείο μας και εκμυστηρεύτηκαν στα παιδιά μας τα «κόλπα» του δεσίμα-
τος. Εκείνα, αφού φόρεσαν τις ποδιές τους, άνοιξαν το «μαγικό» βαλιτσάκι με τα 
απαραίτητα υλικά και έπιασαν αμέσως δουλειά. Με δημιουργική διάθεση έφτια-
ξε ο καθένας το δικό του μοναδικό βιβλίο που περιέχει σκέψεις όνειρα και ιδέες. 
Κάθε σελίδα… και μια ξεχωριστή ιστορία! 

Νηπιαγωγείο

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…
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Ανακαλύπτουμε τις δεξιότητές μας 
Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

«Μια βόλτα στο μουσείο» - Νήπια
Από την Τετάρτη 29 Οκτωβρίου έως την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου τα νηπι-

άκια μας, στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας «Μια βόλτα στο μουσείο», ανέφε-
ραν ποια είδη μουσείων γνωρίζουν και συζήτησαν για αυτά. Μίλησαν για τους 
κανόνες που ισχύουν για τους επισκέπτες και κατάλαβαν ότι πρέπει να τους 
ακολουθούμε κατά την παραμονή μας εκεί. Τα παιδιά δημιούργησαν το δικό 
τους «μουσείο τάξης» με προσωπικά αντικείμενα που έφεραν από το σπίτι και 
κατασκεύασαν πρωτότυπα εκθέματα. Ακόμα, με θεατρικό τρόπο, καθένα πα-
ρίστανε με τη σειρά του το «ζωντανό» έκθεμα και οι συμμαθητές τού έκαναν 
ερωτήσεις, για να καταλάβουν τι αντιπροσώπευε.

«Δέντρα, οι πολύτιμοι θησαυροί της φύσης» - Προνήπια
Τα δέντρα είναι οι πολύτιμοι θησαυροί της φύσης. Τα προνηπιάκια μας διεύ-

ρυναν τις γνώσεις τους γι’ αυτά και ευαισθητοποιήθηκαν σε θέματα προστασί-
ας του περιβάλλοντος μέσα από βιωματικές δραστηριότητες από την Τετάρ-
τη 29 Οκτωβρίου έως την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου. Διάβασαν παραμύθια, 
άκουσαν ιστορίες και γνώρισαν τα μέρη του δέντρου. Δημιούργησαν αφίσα 
για τα υγιή και τα κατεστραμμένα δάση. Παρατήρησαν τα φυτά της καταπρά-
σινης αυλής μας και μάζεψαν υλικά της φύσης. Στη «Γωνιά Εξερεύνησης» τα 
περιεργάστηκαν προσεκτικά με φακούς και φιλοτέχνησαν με αυτά κάδρα land 
art. Συμμετείχαν σε αισθητηριακά παιχνίδια και ανακάλυψαν την υφή και τις 
ιδιότητες των υλικών που συνέλεξαν. 

Οι μαθητές μας του Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» επισκέφθηκαν την 
ομάδα “Kidathlon” και ήρθαν για πρώτη φορά σε επαφή με τον αθλητισμό. 
Τα μικρά μας συμμετέχοντας σε πληθώρα δραστηριοτήτων γνώρισαν το σώμα 
τους, ανέπτυξαν τις δεξιότητές τους και διασκέδασαν όλα μαζί. Με στόχο να 
μάθουν και να αγαπήσουν τον υγιεινό τρόπο ζωής, τα παιδιά πήραν μέρος σε 
κινητικά παιχνίδια. Πέρασαν τα εμπόδια, πήδηξαν τα στεφανάκια και ισορρό-
πησαν στη δοκό, αποδεικνύοντας ότι η φυσική κατάσταση χτίζεται από την 
παιδική ηλικία. 

Οι κάλπες άνοιξαν - Γ΄ τάξη
Στο πλαίσιο του μαθήματος της Μελέτης Περιβάλλοντος, οι μαθητές μας της 

Γ΄ τάξης έμαθαν την εκλογική διαδικασία και στη συνέχεια την ακολούθησαν 
βήμα προς βήμα και στην πράξη.Αφού ετοίμασαν τους εκλογικούς καταλόγους 
και τα ψηφοδέλτια, ορίστηκε εφορευτική επιτροπή και στήθηκε η κάλπη. Οι 
συνδυασμοί ολοκληρώθηκαν, οι αφίσες τυπώθηκαν και οι υποψήφιοι είναι έτοι-
μοι να εκφωνήσουν τους προεκλογικούς λόγους που έγραψαν. Με βιωματικό 
τρόπο τα παιδιά κατανόησαν πώς λειτουργεί η ψηφοφορία και γιατί είναι τόσο 
σημαντική η συμμετοχή όλων στις αποφάσεις μιας ομάδας. Φυσικά, τηρήθηκε 
το απόρρητο της ψήφου.

για περισσότερα…
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Φθινοπωρινές περιπέτειες - Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4»

Γνωρίζετε τι πρέπει να προσέχουμε στις ετικέτες των συσκευασμένων τροφί-
μων; Την Τρίτη 4 και την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου, στο πλαίσιο των Εργαστηρίων 
Δεξιοτήτων της θεματικής ενότητας «Ζω καλύτερα - Ευ Ζην», οι μαθητές της 
Α΄ τάξης επισκέφθηκαν το Πολεμικό Μουσείο και παρακολούθησαν το εκ-
παιδευτικό πρόγραμμα «Είχε δίκιο ο Ιπποκράτης; Είμαστε ό,τι τρώμε; Τι κάνει 
η άθληση; Τι κάνει η γυμναστική;». Τα παιδιά μας έμαθαν για τη ζάχαρη και το 
αλάτι, που «κρύβονται» στα περισσότερα τυποποιημένα τρόφιμα, και στη συνέ-
χεια ενημερώθηκαν για τη θρεπτική αξία που παρέχει στον οργανισμό μας το 
σπιτικό φαγητό. 

Τα γραμματόσημα - Γ΄ τάξη
Στο πλαίσιο του μαθήματος της Γλώσσας τα παιδιά μας της Γ΄ τάξης αποφά-

σισαν να σχεδιάσουν τα δικά τους μοναδικά γραμματόσημα από το μηδέν. 
Οι μικροί καλλιτέχνες έπιασαν τους μαρκαδόρους και δημιούργησαν ξεχωρι-
στές παραστάσεις γεμάτες χρώματα και πρωτοτυπία. Οι μαθητές μας συμμε-
τέχοντας σε αυτή τη βιωματική δραστηριότητα έμαθαν για τον ρόλο του τα-
χυδρομείου, συζήτησαν για την επικοινωνία και μίλησαν για τη σημασία της 
ανταλλαγής μηνυμάτων. Τα γραμματόσημα πλέον έχουν αποκτήσει ιστορική 
και συλλεκτική αξία καθώς απηχούν τον πολιτισμό και την ιστορία της κάθε 
χώρας προβάλλοντας πρόσωπα και στιγμές του έθνους. 

Οι μαθητές μας του Παιδικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» μαγεύτηκαν από τα 
αρώματα και τις γεύσεις του φθινοπώρου. Στο πλαίσιο των θεματικών ενοτή-
των «Ανακαλύπτω τον κόσμο με τις αισθήσεις μου» και «Κοίτα πόσα χρώματα», 
τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με το εκπαιδευτικό υλικό και αλληλεπιδρώντας με-
ταξύ τους συμμετείχαν σε ποικίλες βιωματικές δραστηριότητες σε όλους τους 
γνωστικούς τομείς. Πήραν μέρος σε μια πρωτότυπη ορχήστρα με… λαχανικά, 
έφεραν εις πέρας τις μικρές «φθινοπωρινές αποστολές» στην αυλή και παρατη-
ρώντας τη φύση ήρθαν σε επαφή με φυσικά υλικά στον τοίχο της εξερεύνησης.

«Να σου πω μια ιστορία;» - Προνήπια
Από τη Δευτέρα 10 έως την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου τα προνηπιάκια μας 

«ταξίδεψαν» στις σελίδες των βιβλίων. Αφού γνώρισαν τα μέρη του βιβλίου, 
μίλησαν για τα διαφορετικά είδη τους και συζήτησαν για τον τρόπο που παίρνει 
μορφή μια ιστορία. Στη συνέχεια παρουσιάσαν το δικό τους αγαπημένο βιβλίο. 
Χωρισμένα σε ομάδες, τα παιδιά μας έγραψαν τις αυτοσχέδιες ιστορίες τους 
με ήρωες που έπρεπε να βρουν λύσεις στα προβλήματα μιας πλοκής, ενώ στη 
συνέχεια με τα κατάλληλα εργαλεία τις απέδωσαν σε ψηφιακή μορφή. Ακόμα, 
ζωγράφισαν τα εξώφυλλα, εικονογράφησαν το εσωτερικό και κατασκεύασαν 
πρωτότυπους σελιδοδείκτες. 

Τρεφόμαστε υγιεινά; - Α΄ τάξη

Την ώρα του θεατρικού παιχνιδιού όλες οι δημιουργίες «ζωντάνεψαν» μέσα από τη φαντασία, την έκφραση και τη 
συνεργασία των παιδιών. 

για περισσότερα…
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Τα σπίτια του μέλλοντος - Προνήπια

Οι μαθητές μας της Α΄ τάξης παίζουν, μαθαίνουν και με διασκεδαστικό τρόπο 
κάνουν τα πρώτα τους «μαθηματικά βήματα». Τα παιδιά χωρίστηκαν σε ομά-
δες και συνεργάστηκαν, με σκοπό να εξασκηθούν στους αριθμούς από το 1 έως 
το 10 και να μάθουν πρόσθεση και αφαίρεση. Με χαρά άρχισαν να αναζητούν 
ποιος αριθμός προηγείται και στη συνέχεια ποιος έπεται του αριθμού-στόχου.

Έτοιμοι για απογείωση - Νήπια

Από τη Δευτέρα 10 έως την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου οι «Μικροί Εξερευνητές» μας μετέτρεψαν το Νηπιαγωγείο 
μας σε ένα συναρπαστικό και πρωτότυπο ταξιδιωτικό γραφείο. Τα νηπιάκια μας μελέτησαν και ανακάλυψαν εμβλη-
ματικά μνημεία, όπως ο Πύργος του Άιφελ, το Κολοσσαίο, το Big Ben και η Ακρόπολη, ενώ στη συνέχεια θαύμασαν τους 
θησαυρούς της πόλης μας: τον Λευκό Πύργο και τα Κάστρα της Θεσσαλονίκης. Έπειτα, εντόπισαν τα μνημεία στον χάρτη, 
συνέλεξαν πληροφορίες και δημιούργησαν τα δικά τους εισιτήρια, καθώς και ταξιδιωτικούς οδηγούς. Με άξονα τη βιω-
ματική μάθηση τα παιδιά μέσα από τη δημιουργία, την έρευνα και το παιχνίδι έμαθαν για διαφορετικούς πολιτισμούς και 
κατανόησαν την αξία της παγκόσμιας κληρονομιάς.

Στο πλαίσιο του προγράμματος e-Twinning «Time Travelers, from the past 
to the future», την τελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου τα προνηπιάκια μας 
αναρωτήθηκαν τι είναι ο χρόνος. Στη συνέχεια έκαναν έρευνα και ανακάλυψαν 
πώς ήταν στο παρελθόν τα πρώτα σπίτια των ανθρώπων. Περιέγραψαν το δικό 
τους σπίτι και φαντάστηκαν τις οικίες του μέλλοντος: σπίτια-ρομπότ, σπίτια 
πάνω στο νερό ή σπίτια που περπατούν και αλλάζουν τοποθεσία. Απέδωσαν 
εικαστικά τις ιδέες τους ζωγραφίζοντας σπίτια από το παρελθόν, το παρόν και 
το μέλλον. Στο τέλος, έκλεισαν τις δημιουργίες τους σε ένα κουτί και έφτιαξαν 
μια χρονοκάψουλα.

Αφαιρούμε και προσθέτουμε - Α΄ τάξη

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/ta-spitia-toy-mellontos-3674
https://www.protypa.gr/afairoyme-kai-prosthetoyme-3662
https://www.protypa.gr/etoimoi-gia-apogeiosi-3684

